

春季，我们看房去！

又到阳春三月天，城内城外已然一派妩媚春色，在踏青赏春的同时，不妨也关注下楼市，看房、旅游、赏春三不误。哪些盘最适合春天看？春天看盘必备什么，本报为您一一解答。

温暖情感线

——市区房子很亲情

阳春三月，花也开了，水也绿了，蚊子都谈恋爱了。踏青诚可贵，看房价更高，若为恋爱故——三者结合起来最好。哪里的房子最适合亲情爱情线路？当然是成熟配套区的房子了。

什么样的房子适合结婚？

其一，离工作地点近些再近些，省出时间多睡一会儿。其二，实用率高的紧凑户型。手中存款有限但对居住面积的需求无限是年轻人都会遇到的问题。其三，生活配套功能齐全的地方会更好。步行到最近的超市、餐厅、咖啡厅、水果店在10分钟以上，并且打车还要碰运

气的话，这样的区域楼盘可能不太适合做婚房。其四，周边有幼儿园、小学配套。已步入婚姻的小夫妻很快将面临小孩的难题，买房时你需要同时考虑将来孩子入托和上小学的问题，学校距离楼盘越近越好。有示范性幼儿园、重点小学，且接送在15分钟以内比较理想。

什么样的房子适合养老？

其一，购房养老，最好选在医院与公园周边。因为上年纪的人爱好晨练者多，因此居住在公园附近，可以充分享有得天独厚的先决条件。老龄化属于多发病人群，医院也很有必要。其二，养老房居住楼层不易过高，否则会为老人的行动增

加诸多不便，如必须如此，建议要有电梯。老人的安全才是重要的。居住地尽量不要与菜市场过远。

这些房子，毋庸置疑，中心城区是供应量最为集中的地方啦。所以，需要结婚、接父母居住的朋友们，可以选择到市区多转转啊。

推荐路线: 滨河板块、涑河板块、兰山中心城区板块

自驾旅游线

——远处房子更自我

如果您已经接近财务自由，或者生活小有成就，或者厌倦了市区的堵车与喧嚣，那么趁着这个清爽的春天，开着车离开原来的一亩三分地，到北城新区、罗庄或者经济开发区走走，或许

有意外的收获也说不定呢。

三月踏青，对于市民来说，是休闲生活中的一种享受。而对于有置业需求又不想放弃踏青机会的人来说，一边开着车，一边赏花，一边看房，了解意向购房区域的规划、未来发展、区域价值、房源情况，还能到实地考察项目的配套、建设，将资源性房产一网打尽，不亦乐乎？

当前的市场条件下，很多原本是“郊区”的地方早已成为最具升值潜力的地方，住在“郊县”也不再是“乡下”的代名词。随着交通的发展，城市半径越来越大，郊区产业升级提速，已经打破了以传统的一个中心

点的“摊大饼”式的城市建设，逐渐形成多中心的复合型城市。

而郊区的盘，由于地价相对较低，容积率更低，因此也有更多的精力做绿化和景观，别墅项目更多，楼盘的风景更美，同时也更具性价比。

同时不少项目本身就是度假型项目，在这里一边放松心情，一边置业咨询，一举两得，让这个春天更充实。在远处，更能找到一份自乐。

推荐版块: 北城新区、河东区、经济开发区、罗庄区

春季买房 好处多多

“一年之计在于春”，随着年后开发企业的开门纳客，售楼处又充满了人气和活力。俗话说，金三银四，消费者可以享受多项优惠，由此看来，春季选房，好处不少。

新盘上市房源多

春天是一年的开始，大部分项目从三四月起正式推广，新项目准备破土动工。无论是凤凰城还是开元地产，无论是光耀荷兰水乡还是伊丽莎白，无论是别墅还是高层，是住宅还是商业，是兰山区还是罗庄区，东、西、南、北部都各有大量的新盘上

市，以及新项目的开工，不断用产品给楼市加温。产品市场定位不断细分，开发商更注重产品的品质提升，春季可选房源逐渐增多，置业者进入也正可从容选购。

项目推介促销多

按照惯例，每年三四五月是上半年买房的高潮。开发企业为了促销，也为购房者推出一系列的优惠让利活动。看房，特价房、折扣、抽奖、礼品、旅游等花样繁多的活动吸引着消费者。

“我早就相中喜欢的房子了，就等旺季他们推盘了。”这是很多位购房

者的心声。想在春天里从容地享受折扣，那么现在就要开始下手了，定位区域、选择开发商、看园区、看配套、看价格、看升值空间去网罗自己中意的房子。

尾盘淘宝实惠多

春季也是淘尾房的好时机。开发企业新一期项目的推出，往往为了回笼资金而选择将尾房清盘。不要以为尾盘都是卖不出去的房子，很多开发商出于不同的目的，将一些好房源特意留在了尾盘销售，仔细挑选就会发现，尾盘中有不少好房子。

而且，尾盘也是一个

杀价的好时机，当一个楼盘的项目销售进入尾声时，开发商在前期的销售中已经收回成本，他们更希望尽快回笼资金，全力启动下一个项目，这时候尝试着跟开发商讲讲价，说不定有意外收获。

尾盘选房的时候，在消费者面前的是一个成熟的社区，各项配套设施已经基本完善，消费者未来生活空间一目了然，不需要设想，对于开发商承诺也不必有期房那样的担心。成熟社区将加速尾房的成交。

春天看房八问

问题1：这房是什么朝向？

良好的朝向，可以保证有大量的阳光通过窗户直射入室，改善住宅室内环境，如光、温度、卫生状况，对居住者的身心健康十分有利。

通常认为，住宅朝向以正南最佳，东西次之，朝北最次。当然，考虑朝向，除了上述因素外还应考虑开窗时所面对的环境，即窗景。窗景应当趋利避害，趋优避劣。同层南北不同朝向的价格平均相差10%~15%，甚至20%以上，价格和朝向平衡后选择为佳。

问题2：采光与通风好吗？

采光面指用于采光的面积与房间面积的比例，比例越高，采光效果越好。采光窗户直接向外开设；间接采光指采光窗户朝向封闭式走廊、直接采光的厅、厨房等开设。间接采光效果不如直接采光。

选购住宅时，其主要房间应有良好的直接采光。一套住宅最好占据住宅楼的两个朝向，如板式住宅的南与北、东与西，塔式住宅的东与南、南与西等。如果只占据一个朝向时，通风效果就要差一些，这时可以考虑利用门窗、通风井、天井及机械装置通风。

问题3：功能区域和面积是如何分配的？

住宅应充分考虑住户的家庭结构和生活规律，使家庭使用功能细化。理想的住宅中，起居空间由过厅、客厅、起居室、健身房、琴房、书房、工作室、卫生间、卧室、储藏室、阳台等组成，按各自功能可汇总为“污、洁、动、静”四大空间。

对于广大工薪阶层来说，以下的房子可能最适合您。

最佳房型组合：三房一厅两卫双阳台，两房一大厅双卫双阳台或一房一厅一卫

一阳台。这些房型是适合三代人口的可分可合、自由分隔房型、建筑面积分别在70~130平方米，主卧室15~25平方米含书房，次卧室10~12平方米，卫生间4~6平方米，阳台4~8平方米，工作阳台3~5平方米，洗衣房4万平方米。

其中，客厅是房型设计中的重心，客厅宽度不小于4米的大开间，能够体现房型设计中的“客厅效应”。大厅的功能主要是家庭起居、会客，最好其朝向为南向或景观向。

问题4：这房有质量保证吗？

房屋质量问题主要起因于设计、施工中留下的隐患，主要体现在结构、材料、功能设置、施工管理、质量监督等几个方面，由于专业性较强，一般购房者很难检验。

住宅性能的高低主要取决于建材质量的好坏，以及承重结构的连接形式、施工质量和地基的状态。购房者

必须认真审阅商品住宅楼的《住宅质量保证书》、《质检合格证书》、《住宅使用说明书》等相关证件来考察住宅楼的质量。

问题5：小区的环境与配套如何？

由于人们在冰冷的“混凝土”盒子里被禁锢了许多年，现在随着居住质量的不断改善，居住环境的好坏成了一个不容忽视的问题，而且小区配套设施是否完善也是这个小区成熟与否的标志。

作为一名购房者应该认真考察一下自己将来生活的环境，不仅要求有较高的绿地覆盖率和景观建设，而且还要真正能为己所用。另外还要考察所购买的楼房之间的间距、容积率、建筑密度和四周污染情况(如尽量远离工厂、马路、大商场)。

问题6：今后哪家物业公司管理？

物业服务的好坏是房屋是否升值的一个重要因素。

好的物业管理会给自己将来的生活带来便利，而差的物业管理不仅会影响到自己的日常生活，还可能引发大量的纠纷。

看房不可不问物业管理，要积极向有关人员打听负责小区服务的物业管理公司，最好能查看他们的有关资质、实力的文件，亦可去他们现服务的其他小区打听有关他们的服务行为。

问题7：这房在几楼？

选择层次要考虑以下几个因素：遮挡及采光情况；生活的便利程度；环境要求；家庭人口年龄构成及健康状况；住宅楼的总层数。

层次越高，遮挡越少，采光越好，且能避开低层次楼内外嘈杂环境及交通噪音和粉尘污染，特别适合于在家生活时间较短的中青年人居住；层次低，上下楼比较方便，适宜老年人居住，可增加其户外活动的机会。

说到不利的一面，住

宅楼的底层由于受遮挡可能性最大，且有污水外溢、地面潮湿的可能，人来人往安全性差。在购房者选择层次时往往不被看好；住宅楼顶层建筑质量问题发生频率高，如渗漏，并且存在隔热不好，供水不足，上下楼最为不便等缺陷。许多人买房最忌买底层和顶层。

问题8：电梯、楼梯是怎么设计的？

时下许多塔楼和小高层的楼房中，电梯的质量已越来越不容忽视。有美电梯故障和事故时有发生，不仅给人们的日常生活带来不便，而且还威胁到人们的安全。

看房时要仔细查看该楼盘所用电梯的品牌资质，是否有国家颁发的合格证书等。同时还要查看步行楼梯的安全情况，楼梯宽度是否符合标准，楼梯是否畅通，发生危险情况时，是否有利于逃生等等。